

Така например годишният общ доход на лице от домакинство през 1955 г. е 7 720 лв. (вж. Приложения...). Най-висок годишен доход получават домакинствата на кооперирани селяни - 13 472 лв. Той е 3.4 пъти по-висок отколкото на работническите домакинства (3 921 лв. на лице) и повече от 3 пъти по-висок от този при домакинствата на служещи (4 433 лв.). В тези години се наблюдават и домакинствата на еднолични селски стопани, при които общият доход е сравнително най-нисък - 2 778 лв. на лице. За всички наблюдавани домакинства основен източник на доходи са работната заплата и възнагражденията от ТКЗС. Делът на този източник в общия доход за всички домакинства е 58.4%, като между отделните категории домакинства се наблюдава съществена разлика: за работническите домакинства делът е 82.0%; за домакинствата на служещи - 86.6%; а за домакинствата на кооперирани селяни е най-нисък - 54.8%, но за сметка на това те имат най-висок доход от домашно стопанство - 26.9%. За сравнение - делът на този доход при домакинствата на работниците е 5.7%, а на служещите - едва 2.2%. Тези данни са отражение на протичащите процеси в обществото - постепенното ликвидиране на частната собственост и кооперирането на земеделската земя. Държавата в лицето на водещата Българска комунистическа партия (БКП) и нейния сателит - Българския земеделски народен съюз (БЗНС), постепенно завзема командните височини в икономиката на страната. **В тези години все още доходът на заетите в селското стопанство е забележимо висок.** България в този момент се намира в навечерието на следващата широкомащабна индустриализация.

В същото време общият разход на домакинствата на кооперирани селяни е най-нисък - 2 713 лв. на лице, докато при домакинствата на работници е 3 635 лв., а на служещи е 4160 лв. При всички категории домакинства разходите за храна в абсолютен и относителен размер доминират: за работническите домакинства делът е 46.4%, за домакинствата на служещи - 43.5%, а за селските домакинства е най-висок - 53.1% (вж. Приложения...). Потреблението на основни хранителни продукти по отделните категории домакинства показва, че съществуват известни разлики, но като цяло данните показват, че през 50-те години България е страна, в която населението е бедно и връзката между селото и града е особено добре изразена по отношение на трансфера на селскостопанска продукция.

За целия период 1962-1989 г. общият доход в номинално изражение нараства средно на лице от 487 лв. на 2 591 лв., или 5.3 пъти (вж. Приложения...). При домакинствата на работници това нарастване е от 498 лв. на 2 526 лв., или 5.1 пъти; за служещи от най-висока база - от 603 на 2 619 лв., или 4.3 пъти; при домакинствата на кооперирани селяни от най-